



**№
100**

ОТЧИЗНЫ ВЕРНЫЕ СЫНЫ

Газета МАОУ ПКШ № 1 «Пермский кадетский корпус им. генералиссимуса А. В. Суворова»

№ 1 (100) октябрь 2017 г.

Виват, Фестиваль! Виват, кадеты!

23.09.-28.09.2017г. X Всероссийский Фестиваль-форум кадетских корпусов «Виват, кадет!»:
эпизоды, мнения, впечатления, интервью



Старт и первые состязания.

X Всероссийский Фестиваль «Виват, кадет!» стартовал 23 сентября, 2017 года. Десятый... Задумываясь над этой цифрой, понимаешь: позади целые девять Фестивалей — славные страницы истории как нашего корпуса, так и других кадетских учебных заведений России, команды которых принимали участие в разные годы в состязаниях кадетского форума. Это частицы судеб десятков мальчишек (а еще и девчонок!), которые уже стали взрослыми и унесли с со-

бой в большую жизнь память о фестивальных днях и, думается, навыки, полученные ими на соревнованиях в ходе кадетских форумов. Это и десятки офицеров, педагогов, вложивших свои силы и душу как в проведение кадетских форумов и участие в них, так и в подготовку своих воспитанников к достойным выступлениям в ходе Фестивалей — а, значит, и в их подготовку к непростой взрослой жизни.

Первый шаг Фестиваля — торжественный молебен в храме Вознесения Господня, на котором участники команд получили благословление на

успешное выступление на форуме... Утро, мемориал «Героям Фронта и Тыла», дробь барабанов, ряды кадет, приехавших из разных уголков России... Торжественные, волнующие минуты! Казалось, все это уже было когда-то. И впрямь было — год назад, два, три.. Уже в десятый, юбилейный раз открывается кадетский Фестиваль!

Вот в небо взмывает флаг России, почетное право поднять его выпало Кириллу Полуянову, участнику нашей команды на IX и X Фестивалях, одному из лучших кадет нашего корпуса. Под звуча-

щий гимн Родины застывают кадеты всех 17 команд-участниц форума, офицеры, педагоги, родители, почетные гости Фестиваля: представители администрации Перми, депутаты городской думы и ЗС края, представители силовых структур, духовенства, общественных организаций. Открывает форум Ю. А. Уткин, председатель Пермской городской думы. «Благодаря Фестивалям за последние годы, — говорит он, — Пермь стала столицей кадетского движения России. И вы, участники

Продолжение на стр. 3



**23.09.-28.09.2017г. X Всероссийский Фестиваль-форум кадетских корпусов**

команд, уверен, после Фестиваля увезете домой частичку тепла нашей земли». Среди тех, кто поздравил собравшихся с открытием — Герой России С. Л. Яшкин, депутат Государственной Думы А. Л. Бурнашов, генерал В. Г. Сикерин. Ставшая традицией торжественная церемония возложения венков к монументу тем, кто сражался в годы Великой Отечественной за мирное небо над нашими головами, кто ковал победу в тылу. Минута молчания — дань памяти павшим...

Среди тех, кто присутствует на церемонии открытия, кадеты нашего корпуса всех возрастов, включая и воспитанников — первоклассников, которых привели на торжественное мероприятие родители. По признанию малышей, им более всего понравился «Спецназ» — выступление военно-патриотического клуба «Мужество» (один из номеров культурной программы в ходе церемонии открытия). Кто знает, может быть, и они станут в будущем

участниками фестивальной команды и будут отстаивать честь нашего корпуса на Фестивалях...

Полдень. Первые состязания в нашем корпусе. И все они — творческие! Включая и строевой, конечно. Ведь красиво пройти строем — тоже искусство! Первой на нем стартовала команда кадет из Тульской области, дебютантов Фестиваля. Для начинающих прошли неплохо. Старались ребята: еще бы — первый фестивальный конкурс! А на площадке второго этажа идет репетиция бальных танцев. Нелегко за короткое время отрепетировать танец с совершенно незнакомой партнершей, поэтому для команд дорога каждая минута перед началом конкурса. В этом отношении в выигрышном положении школа ДПП — команда привезла для участия в танцевальном конкурсе собственных партнерш. Кстати, эти девушки, хотя и были легко одеты, вышли впоследствии поддержать под морозящим

дождем и холодным ветром своих ребят на строевом смотре... Актный зал. Здесь уже начался конкурс кадетской песни: «Пожарные кадеты» из Санкт-Петербурга исполняют композиции «Город на Неве» и «Эх, Ладога!». Что запомнилось больше всего? Команда Чернушки, исполнившая «Кукушку». На эстраде эту песню не перепел за последние годы лишь лени-



вый и, по-моему, в ней с каждым исполнением — Виктора Цоя, его... щемящей грусти, что ли, все меньше и меньше. Тоже вышло и у ребят из Чернушки — получилась скорее Полина Гагарина... А вот вторая песня «Белый снег войны» исполнена ими замечательно — очень естественно, с чувством... Конечно же, порадовала наша «младшая» команда — и прежде

всего бесподобным по своей смелости и настоящей русской удали выступлением Василия Белокопытова(8А) с народной песней об атамане Платове. С таким номером, думается, нестыдно и в детском телепроекте «Голос» выступить! Отточенным, артистичным было выступление наших «старших» — песни «Товарищ» и «Потому что мы пилоты...» Жаль, что его видело лишь жюри да еще три-четыре человека в зале. Кстати, приятно, что, помимо «наших», в свой репертуар включают песни военного прошлого и другие команды, например, «Если завтра война...» (Ижевск) или «Артиллеристы» (Сива). А выступление Артемия Селищева(команда Тульской области)? Скрипка и «Синий платочек», помните? Добрые старые военные песни — это одна из тех нитей, что связывают нас, сегодняшних, с героическими страницами военной истории Отечества.

А что же на строевом? Приведу краткий повоенному комментарий итогов конкурса одного из членов жюри, подполковника А. А. Бажутина (ПВИ): «Конечно, уровень выступлений команд очень разный — в зависимости и от подготовки, и от возраста участников. Но приятно, что все ребята старались — это видно было в ходе всего конкурса. На мой



В. Коновалов, В. Волонцевич, И. Шестаков «Первый Рузский казачий КК им. Героя Советского Союза Л. М. Доватора» (Московская обл.)

Порадовала организация на Фестивале, комбинированная полоса, концерты по вечерам. На фестивали ездим и в другие города, например, в Ярославль, в Уварово. Там познакомились с пермскими кадетами, с кадетами из Чернушки. А здесь — с кадетами из Иркутска. У нас полное взаимопонимание! На Фестивалях всегда учишься чему-то новому, и здесь мы получили новые знания по робототехнике. Спасибо за отличное питание пермским поварами! Наш корпус молодой, существует 5 лет. И так как он казачий, в нем есть своя специфика. Например, мы ходим на ко-

нюшно, где учимся ездить на конях, занимаемся джигитовкой.

Д. Голубев, МБОУ СОШ № 10 им. П. А. Пономарева, г. Иркутск

О Фестивале остались самые лучшие впечатления. Приехав впервые, на победу не рассчитывали. Надо проверить себя, набраться опыта. Для начала неплохо выступили, но было немало неприятных моментов. В следующий раз обязательно приедем побеждать! К Фестивалю готовились летом. Проходил отбор самых сильных, умных, ответственных. Здесь мы научились прежде всего быть сплоченнее. Наши друзья — ребята из Тулы и Питера. Памятное событие Фестиваля? Весь Фестиваль!

М. Булыгин, И. Сухоручко, П. Кроваков, КГБОУ КШИ «Алтайский КК»

Участники кадетского форума —

Здорово, что много новых конкурсов! Фестиваль стал интереснее. Цель приезда сюда — прежде всего показать себя, защитить честь корпуса. Что получилось? Визитная карточка, силовые упражнения. Волнующие моменты? Их было немало... Наши друзья — кадеты из Перми и Питера. В течение года общаемся с ними и в контакте. Свободное





«Виват, кадет!»: эпизоды, мнения, впечатления, интервью



взгляд, все же лучше всех выступили кадеты из Пермского кадетского корпуса имени Суворова, особенно старшие».

Конкурс визиток — всегда праздник на Фестивале. Здесь проявляются особенно ярко творческие задатки кадет: где-то выдумка, изобретательность, а где-то и юмор... Так было и на этот раз! И это — начиная с ведущих: нарядных, задорных, способных поднять зал на зажигательный танцевальный «флешмоб»! Приятно было, что наша «старшая» команда не ограничилась собственным успешным выступлением на конкурсе и не покинула зал, а, находясь среди зрителей, поддерживала аплодисментами другие команды, помогала зажигательными танцами на сцене «заводить» зал. Что памятно? Веселое, задорное выступление кадет из Игры и объяснение в любви Перми кадет с Алтая, ставшей за 10 лет для них родной (команда — участница всех

10 Фестивалей!!!). А еще замечательные строки приветствия тульской команды, дебютантов Фестиваля: «В пять коротких дней станем друг другу мы родней!». А также — весьма мощное выступление команды из Сивы «Каскад» («Сивинские кадеты — это звучит гордо!»), которая, пожалуй, впервые за все годы участия блеснула на этом конкурсе. И еще — удачное использование в своей визит-



ке фрагмента из знаменитого мультфильма о Вовке в тридевятом царстве, который на сей раз ищет настоящих кадет и на-

ходит не где-нибудь, а... в кадетской школе Чернушки. И, конечно, «призраки Петербурга» под замечательную музыку из «Призрака оперы» (команда «Пожарные кадеты»). А еще... Жаль, но обо всех творческих находках кадет не расскажем!

А как же балльные танцы? Комментарий педагога-хореографа У. В. Зверевой. «Конечно, ребята старались, но получилось выступить на должном уровне не у всех, — говорит она, — В этом году две команды даже партнерш для танцев собственных привезли, однако занять призовые места это не помогло. Значит, дело не только и не столько в знакомом партнерше, но и в самом партнере, в его подготовке. А она, увы, у кадет разная. Не везде, к сожалению, есть опытные педагоги по танцам... Возможно, на следу-

ющих Фестивалях балльные танцы будут вне конкурса. Есть идея — устраивать фестивальные кадетские балы,

скажем, на уровне нашего района».

Пейнтбол, многоборье и... деревянное зодчество!

День второй. Был он хотя и пасмурным, и холодным, однако для участников Фестиваля (для них никакая осень ничтожно) наполненным всякими интересными событиями. Прежде всего — награждением победителей первого дня форума, в котором принял участие генерал В. Г. Сикерин, который, поздравляя кадет с победой, напомнил о том, что в основе всякой победы лежит труд. А далее — состязания! На базе ПВИ в этот день проводились соревнования по метанию гранат (в рамках кадетского многоборья) и выполнению комплекса силовых упражнений. А также любимый многими кадетами пейнтбол! С него и начнем. В финале игры развернулась нешуточная борьба за призовые места между командами из Санкт-Петербурга («Пожарные кадеты», Игры (Удмуртия) и школы ДПП (Пермь)). Напряженной была схватка между Игрой и Петербургом. Команды долгое время не уступали друг другу. В конце концов «Пожарные кадеты», активно атакуя, одолели соперников. Однако затем они уступили команде школы ДПП. В последнем поединке эта команда сумела обыграть команду из Игры и стала по-

Продолжение на стр. 4

о Фестивале, своей команде и себе



время посвящаем занятиям армейским рукопашным боем. Самое яркое впечатление? Поездка в Хохловку. Гид был просто замечательный!

Группа кадет, Новоильинский казачий КК им. атамана Ермака

Обидно за результаты! Видимо, подготовка недостаточная... Понравилась

поездка в Хохловку, а еще яма в вашем гимнастическом зале. Хотим такую у себя в корпусе! В свободное время занимаемся спортом: лыжами, акробатикой, футболом, но и просто погулять любим. Особо дружны с Сивой, Чернушкой, а новые знакомые — ребята из Тулы. Наше пожелание другим командам Фестиваля — целеустремленности!

Ф. Комаров, И. Феоктистов, Д. Наумов, А. Кочетов, ГБОУ СОШ № 484 «Пожарные кадеты», Санкт-Петербург

На Фестивале команда в шестой раз, и в этом году приехали с желанием победить. Удачно выступили на визитке. Пейнтбол — 2 место. Наш Игорь Воробьев выбил 50 очков на стрельбе. А вообще соревнования на 10 Фестивале — ин-

Продолжение на стр. 4



**23.09.-28.09.2017г. X Всероссийский Фестиваль-форум кадетских корпусов**

бедителем состязаний. 2 место — у команды «Пожарные кадеты», 3 место — Игра. Что касается, состязаний комплекса силовых упражнений, то сильнейшей была признана наша команда (1), второе место — «Пожарные кадеты» (С.-Петербург), третье — КК им. Д. Пожарского (Владимирская обл.). Метание гранат — лишь один из этапов кадетского многоборья, а о его итогах стоит судить на основании всех этапов (кстати,



вечером этого дня по одному представителю от каждой команды приняло участие в плавании — еще одном этапе многоборья). Но одно на состязаниях было ясно: Павла Кулицкого из нашей команды (1) не смог «перебросить» никто. Он метнул гранату на 50 метров.

Все это было в первой половине дня. А во второй кадет ожидала поездка в Хохловку. Впоследствии многие участники команд назвали посещение этого замечательного музея деревянного зодчества под открытым небом лучшим событием первых дней Фестиваля. И действительно: поездка открыла гостям красоту нашего края, познакомила с фактами его истории, подчас весьма любопытными. Например, все ли из вас знают, откуда пошло знаменитое «пермяк солены уши»? Надеемся, знаете! Узнали об этом и гости форума. И не просто узнали — увидели те старинные предприятия, на которых когда-то изготавливали нашу камскую

соль, расхлывшуюся по всей магушке России. А дышащие храмы, освещенные на миг неярким осенним солнцем, вновь скрывшимся за тучами? Удивительно: даже наша капризная фестивальная погода смиростивилась и как-то вмиг сменила слезы капель дождя на несмелые, но достаточно теплые лучи осеннего солнца. А набережная Хохловки, без сомнения, не оставившая равнодушными и гостей, и нас, знакомых с красотами прикамской природы? Отдельное спасибо экскурсоводам, которые увлеченно рассказывали нам обо всех диковинках Хохловки!

**«Чумовая» полоса!**

День третий. Первые его состязания в рамках кадетского многоборья — на стадионе «Динамо»: стрельба,

кросс (1000 м), упражнения силового комплекса. Во время церемонии награждения победителей второго дня кадет приветствовали руководители военных ведомств города. Так, например, генерал А. В. Генералов, инспектор Министерства обороны, ежегодно посещающий Фестивали, горячо пожелал кадетам успехов как на состязаниях форума, так и в учебе, в овладении знаниями, без чего немислим защитник Отечества в беспокойном современном мире.

Если говорить о стрелковых состязаниях, то судьям на них пришлось нелегко. После стрельб практически каждая команда брала в осаду судейский стол и почти под микроскопом проверяла каждый элемент заветных мишеней. Вот тир покидает команда Алтайского КК во главе со своим руководителем Н. А. Постновой. «Как отстрелялись, ребята?» «Нормально вроде. Винтовки отличные!» Это приятно слышать: в прошлые годы претензий со стороны команд к оружию было немало. Слышно, как руководитель команды называет очки, выбитые участниками команды Алтая. «Девятка» и «десятка» звучат достаточно часто...

Как же все-таки сыро и неуютно! В такой день глоток горячего чая совсем не лишний, особенно когда он предлагает-

Участники кадетского форума —

тереснее, чем раньше, более волнующие. Кадетское братство на Фестивале — вещь реальная! Ведь приехавшие на него кадеты активно общаются, начинают дружить. И здоровое соперничество не мешает дружбе!

Родители отнеслись к поездке на Фестиваль спокойно, так как они много о нем слышали. Старые друзья — участники вашей команды, а новые — пермские кадеты-кураторы. Любимая музыка? Кадетские песни!

А. Павличенко, Д. Графов, ГОУ КШИ «КК им. Д. М. Пожарского», Владимирская обл.

На Фестивале второй год! Очень нравится разнообразие соревнований, но хотелось бы большей объективности судей. Ценность Фестивалей — в обще-

нии кадет, в их сплочении. Стремимся к новым знакомствам. Одно из них — с кадетами из Тульской области. Увлечения в свободное время? Бокс, футбол и хореография! Отношение родителей к поездкам на Фестивали? Они приветствуют их, говоря: «Это полезно для вас!»

И. Степанченко, И. Кильдимов, МАОУ СОШ № 2, г. Тавда (Свердловская обл.)

Для нас главное на форуме — сплочение команд! А еще это опыт. Чему-то учимся мы, чему-то, надеемся, у нас учатся. К сожалению, в этом году наше выступление получилось не совсем... Может быть потому, что Елена Антоновна (директор школы, присутствовавшая на всех предыдущих семи Фестивалях) отсутствовала... Свободное время? Спорт:



«Виват, кадет!»: эпизоды, мнения, впечатления, интервью

ся заботливыми руками мам наших кадет. Нужно отдать должное родителям: они — первые помощники администрации и педагогов корпуса в проведении Фестивалей «Виват, кадет!», начиная с первого. Их забота, внимание, разнообразная помощь не раз выручали организаторов форумов. Низкий поклон родителям за это!

А вот площадка, где участники команд выполняют силовые упражнения. Каждый из них знает, что от его лично-



го вклада в копилку команды может зависеть победа команды на данном этапе многоборья. И ребята выкладываются полностью... Закончил свое выступление Ярослав Богатырев (школа ДПП). Комплекс выполнен 8 раз. Вроде, неплохо? Обращаюсь за разъяснениями к М. А. Аристову, судье



на этапе. «Для нынешних состязаний неплохо, — говорит Максим Александрович, — хотя на прошлом Фестивале рекордное количество равнялось десяти. А сегодня — восемь у нескольких команд». Наша «старшая» команда выступила на том же уровне: каждый участник выполнил комплекс по 7–8 раз. Рекордов нет, но для общекомандного результата достойно. И тут новость — есть девять раз! Автор рекорда — Андрей Семенов (КК им. Пожарского, Владимирская обл.) Кадеты из Иркутска, дебютанты Фестиваля, свое выступление на «Динамо»: прокомментировали так: «Отстрелялись хорошо. Пробежали вроде тоже неплохо. А вот силовые — неважно...» Не горюйте, ребята! Сегодня впереди еще состязания. Да какие! Любимая многими кадетами тактическая комбинированная полоса препятствий! И какая!!! Для всех, включая участников команд прошлых Фестивалей, она,

думается, стала настоящим сюрпризом. Если трехкилометровый маршрут трассы прошлых лет был «на выносливость», то нынешняя трасса на Романовском поле была значительно короче. Зато — гораздо сложнее прежней, насыщенной самыми разными непростыми этапами, ситуациями, да такими, с которыми сталкиваются воины в современной боевой обстановке. Известными по прежней эстафете были разве что



«Навесная переправа» да «Переноска раненого», а сколько нового! Высадка с настоящего БТР, «Десантурка», «Мурена», «Азимут», «Машина», «Огневой контакт»... И в ходе выполнения каждого этапа — еще и свои тонкости... В общем, пересказать это нереально — надо видеть! И самое главное — обстановка в ходе этапов была действительно боевой: военная техника, разрывы «гранат» (взрывпакеты), автоматные очереди (пусть и холостыми). «Чумово!», — так выразили свое отношение к происходящему дебютанты полосы — участники команд из Тульской области. Думается, их восхищение разделяло абсолютное большинство участников команд. «В связи с юбилейным X Фестивалем, — говорит В. В. Худеньких, педагог, благодаря усилиям и энтузиазму которого и состоялись эти состязания, — было принято решение изменить прежнюю концепцию полосы. В данном случае командам требовалась не столько выносливость и скорость, сколько смекалка, тактическое мышление, собранность, аккуратность. Главное — весь процесс был направлен на выполнение реальных задач в обстановке, приближенной к боевой. В организации этих состязаний было задействовано много военных, офицеров, педаго-

Продолжение на стр. 6

о Фестивале, своей команде и себе

легкая атлетика, футбол, волейбол! Девиз команды: один за всех и все за одного!

Р. Юртов, А. Селищев, ГОУ «Первомайская КШ», Тульская обл.

На Фестивале все нравится, хотя многое сложно и непривычно. Часто и волнение мешает выступить так, как хотим... Главное здесь — сближение кадет, обмен опытом. Это и есть настоящее кадетское братство. Наша школа основана в 2003 году полковником Бобошиным. Наши кадеты учатся в двух направлениях — МЧС и МВД. Конечно, при поступлении в вузы это дает преимущества. В Туле есть суворовское училище — но это другое... Увлечение на досуге? Гитара! Чтение? В основном — по программе, а еще биографии исторических личностей.



А. Хазиев, Д. Бушуев, МАОУ «Школа бизнеса и предпринимательства» (ДПП)

Впечатления исключительно положительные! Прекрасная возможность реализовать свой потенциал знаний, умений, навыков, полученных в учебном заведении, где мы учимся. Новые знакомства — кадеты из Владимирской области, а с кадетами из ПКК нас связывают давние знакомства, общие дела, например музейное сотрудничество между учебными заведениями. Занятия в свободное время? Саморазвитие, в том числе и чтение классики. Лермонтов, Гоголь, Толстой... Читаем ли современную литературу? К сожалению, подобных авторов в ней нет!

(Окончание материала — в следующем номере.)



**23.09.-28.09.2017г. X Всероссийский Фестиваль-форум кадетских корпусов «Виват, кадет!»:
эпизоды, мнения, впечатления, интервью**



гов. Хочу поблагодарить всех тех, кто услышал и помог сделать! Приятно было слышать от одного из руководителей команд гостей, человека служивого, восхищенное: «Ну, вы и жжёте!»... Без сомнения, останется в памяти кадет и общение с ветеранами различных боевых действий и силовых структур, пришедших на соревнования поприветствовать участников Фестиваля. Кстати, ветеран боевых действий на Северном Кавказе В. Бояршинов подготовил собственный подарок команде-победительнице полосы — соборовские поясные ремни, доставшиеся впоследствии нашей «младшей» команде.

Финал — уже завтра...

Предпоследний, четвертый, день форума традиционно очень насыщенный: состязания по автоделу и робототехнике, единая полоса препятствий, исторический квест... А еще жемчужина Фестиваля — «Танцы края». Это яркий, живой конкурс, который хочется смотреть и смотреть. Мнение нашего корреспондента Володи Капитонова (5А), который впервые на Фестивале: «Классно! Замечательные танцы! Непросто выделить лучшие, в каждом есть что-то свое. Чувствуется: немало времени ушло на их подготовку. Понравился один из первых танцев — танец с тульским пряником». Кстати, этот настоящий пряник тульская команда привезла с собой из родных мест и подарила впоследствии жюри. Вот танец команды из Уварово, веселый, заводной. Глядя



на костюмы участников, понимаешь, почему в старину «красный» значило «красивый». Вот участники команды из Московской области в казачьем танце демонстрируют умение владеть шашкой и нагайкой. «Любо!!!», — раздается в зале. Не забыть неординарный по своей идее (намек на петербургский климат?) и исполнению танец... с зонтиками команды из Санкт-Петербурга. А как не вспомнить зажигательную «Мою Марусечку» команды из Сивы, хотя рядом с юношами в танце и блистали девушки, увы, не входившие в команду? Команда из Чернушки — танец под песню В. Высоцкого «Мы возвращаем Землю». Получилась скорее инсценированная песня, но эксперимент интересный. Неожиданным

было выступление алтайской команды — немецкий танец «Йодль». Почему немецкий? Оказывается, и на Алтае есть свои немцы! Блеснули танцевальными дарованиями и две наши команды. «Старшая» «жгла» под знаменитые «Валенки». Ярким, пластичным был танец «Русь» наших «младших»... И это — сжато лишь о половине выступивших команд!

Состязания по робототехнике проводятся на Фестивалях второй год. Своими впечатлениями о них делятся наши корреспонденты Е. Масленников(8А) и А. Таифов (5А): «С теоретической частью состязаний команды справляются довольно успешно. А вот с практической — программированием работа — у многих возникли проблемы». А. Н. Мухаметханов, педагог, проводивший данный конкурс, поясняет: «Причина этого чаще всего объективная. Робототехника в школе — дисциплина новая, и занятия по ней, как выясняется, ведутся еще не везде. Однако в ходе фестивальных дней с участниками команд проводился мини-семинар по робототехнике, на котором кадеты получили определенные знания». Кстати, участники некоторых команд оценили это. «На Фестива-

лях всегда чему-то учишься, и в этом году мы увезем отсюда новые знания по робототехнике», — говорят кадеты из Московской области.

Артем Таифов (5А) побывал на Фестивале впервые и в заметке о своих впечатлениях написал: «На X Фестивале мне очень понравилось, и в будущем я хочу тоже попасть в фестивальную команду. Пусть он процветает и далее и проживет как минимум до пятидесятого Фестиваля!»

Состязания по автоделу комментируют корреспонденты Никита Гусейнов и Ярослав Кондаков (5А): «Кадеты соревновались в сдаче теории и практики вождения. Экзамен принимал инспектор ГИБДД. Вождение сдавали на тренажере. Им управлять интересно, но нелегко. Например, инспектор поставил задачу: развернуться на регулируемом перекрестке, но почти у всех «автомобили» заглохли. Лучшая оценка при сдаче — ноль. Из тех сдававших, за которыми мы наблюдали, эту оценку получили лишь Дмитрий Катаргин и Кирилл Полуянов из нашей команды(1). Среди кадет в других командах тоже были сдавшие, но с допущенными ошибками, например набравшие 2 балла. Чувствовалось, что некоторым кадетам мешают хорошо сдать практику волнение».

Честно признаемся: кое-где, например, на единой полосе препятствий, нам побывать не удалось. Причина проста: для журналистов наступила горячая пора общения с участниками команд и их руководителями. Ведь завтра команды ждет финал Фестиваля: поездка в Белогорский монастырь (см. фото стр. 7) и закрытие кадетского форума...

**Над материалами работала группа юных журналистов: А. Аксенов(6А), В. Капитонов(5А), А. Таифов(5А), Н. Гусейнов(5А), Я. Кондаков(5А), Е. Масленников(8А).
Руководитель — А. Г. Челпанов.**





«Виват, кадеты! Виват, педагоги!»

Юсупов Э. С., почетный гость Фестивалей (с IV по X), Санкт-Петербург

С каждым годом наблюдаю всё более четкую организацию Фестивалей. Не раз я вместе с директором М. Б. Валиевым бывал на разных участках Фестиваля, и с удовольствием отмечаю, что он нигде не давал указания, не командовал. Работа на всех участках идет как бы сама собой, но понятно, что за всем этим стоит отлаженная деятельность сплоченной команды педагогов, подобранная и организованная директором. Фестиваль назван «Виват, кадет!», но в данном случае я бы сказал: «Виват, педагоги!»

Михайлов Михаил Валерьевич, воспитатель, ГОУ «Первомайская кадетская школа», Тульская обл.

На Фестивале понравилось многое. Прежде всего — отличная организация. Чувствуется: у коллектива вашего корпуса есть опыт проведения подобных мероприятий. Все: от директора до кадета — четко выполняют свои обязанности. Педагоги всегда готовы подсказать, прийти на помощь. Огромное спасибо директору М. Б. Валиеву за умение организовать коллектив на такую четкую работу! От всей команды огромное спасибо поварам. Питание исключительное! Но пожелания всё же есть. Например, нельзя ли оценивать творческие конкурсы не абстрактно, а сразу после выступления — по принципу КВН?

Понравилась и сама Пермь. Город чем-то похож на нашу Тулу. Наверное, потому, что и Пермь, и Тула — города оружейников. Мечтаю посетить ваш музей оружия под открытым небом.

Тарабанова Людмила Петровна, зам. директора по ВР классов пожарных кадет, ГБОУ СОШ № 484 «Пожарные кадеты», Санкт-Петербург

Команда на Фестивалях в пятый раз. X Фестиваль по методике организован необыкновенно: на любой заданный вопрос получаешь доходчивый и компетентный ответ сотрудников. Понравилась отлаженная работа инструкторов и судей. Приятно, что при проведении состязаний во главе угла — безопасность

детей. Условия проживания прекрасные! Трансфер прекрасный: можно не волноваться — заботливые хозяева Фестиваля тебя всегда встретят, проводят, помогут добраться, куда тебе нужно.

За годы Фестивалей у нас сложились прочные добрые отношения с командами из Ижевска, Тавды, Алтая — как у детей, так и у руководителей. Одно пожелание: откорректировать объем исторического квеста. Очень непросто готовить к нему команду, если вопросы задаются в широких рамках двух веков истории.

Наталья Ивановна Постнова, руководитель команды КГБОУ кадетская школа-интернат «Алтайский кадетский корпус»

На Фестивали в Пермь приезжаем как в гости к родным. Ведь мы здесь уже в десятый раз! Пермское гостеприимство нам известно. Офицеры готовы всегда помочь, сопровождающие кадеты — выручить. Самые дружеские отношения у нас со столовой, с прекрасной заботливой заведующей Зухрой Тахировной. Огромное спасибо всем тем людям, которые помогают проводить такие Фестивали!

Рады 3 общекомандному месту, хотя в первые дни у нас не всё получалось.

Галанов Леонид Иванович, педагог, МБОУ «КШ им. Героя Советского Союза Е. И. Францева»

В целом все замечательно, масса сил и труда вкладывается в проведение подобных мероприятий. Комбинированная полоса — то, что надо! Но есть и замечания. «Домашние» творческие конкурсы стоит оценивать ниже военно-спортивных. И еще — больше времени следует уделять неформальному общению кадет — так, как это делают на слетах в лагере «Зубренок».

Обухова Надежда Анатольевна, зам. директора по УВР, хорунжий, МАОУ «Первый Рузский казачий кадетский корпус им. Л. М. Доватора», Московская обл.

Прежде всего хочу отметить доброжелательность и гостеприимство хозяев. Алексей Иванович Соловьев, встречавший нас на вокзале и познакомивший

с Пермью, Сергей Евгеньевич Тетерев, способный помочь решить любой вопрос, замечательные сопровождающие Данила и Марк... Нашей команде, приехавшей на Фестиваль впервые, пришлось непросто. Знаем о своих огрехах, будем над ними работать и постараемся приехать на следующий год. А нынче мы получили хороший опыт фестивальной борьбы.

Самое важное на Фестивале — общение и кадет, и руководителей. Например, общаясь с педагогами из Владимира, вижу как в зеркале, знакомые и мне проблемы. Сдружились с педагогами из Петербурга, хотя, бывает, и спорим по некоторым вопросам...

Качалуб Н. И., воспитатель, ГКОУ КШИ «Кадетский корпус им. Д. М. Пожарского», Владимирская обл.

Восхищен и городом, и атмосферой кадетского братства в корпусе. Дух кадетства дети здесь ощущают с первого класса. К сожалению, в нашей школе нет таких условий для развития, занятий, как в вашем корпусе... Из состязаний трудно выделить что-то. Все они проходили на одном дыхании!

Рытова А. В., Максимова Н. И., руководители команды МБОУ СОШ № 10 им. П. А. Пономарева, Иркутск

Приехали на Фестиваль впервые и не ожидали увидеть столь высокий уровень подготовки участников команд. Главное достижение на сегодня — это то, что ребята нашей команды, видя достижения своих сверстников, загорелись желанием добиться таких же результатов, стать на один уровень с сильнейшими. Мы же, воспитатели, сумели приобрести важные для обмена опытом знакомства, наладить добрые отношения с руководителями новых команд из Санкт-Петербурга, Алтая, Тулы, Подмосковья, Перми... Замечательные у нас были и сопровождающие — кадеты Андрей и Никита! Наши ребята хотят приехать сюда на следующий год. Мы получили хороший опыт и будем совершенствоваться дальше. Кстати, ближайший год у нас юбилейный: нашей школе 10 лет!





Послесловие к Фестивалю: слово – участникам команд Пермского кадетского корпуса



К. Полуянов, Дм. Катаргин, участники команды (1): На Фестивале мы второй год, и можем сказать, что многое меняется к лучшему. Это и новая комбинированная полоса, и памятная для нас поездка в лагерь — в гости к остальным командам на вечер знакомств. Вообще, считаем, что линию на общение между командами на Фестивалях стоит усилить, потому что состязательное начало слишком выходит на первый план. Не плохо бы сделать для команд полевой выход: посидеть у костра, попеть под гитару песни. Жаль, конечно, что нынче не приехали многие сильные команды. Когда есть сильный соперник, то и соревнования проходят интереснее. Что особенно порадовало? 2 место на визитке! Выступили неплохо, хотя готовились меньше, чем обычно. Ну и, конечно, сама победа, награждение! Ведь это наш последний Фестиваль, и хотелось бы оставить о себе в корпусе добрую память. Огромное спасибо за помощь в подготовке Андрею Станиславовичу, Ольге Валерьевне и, конечно, Владимиру Васильевичу Худеньких!

А. Панков, участник команды (2): На Фестивале впервые, и все понрави-

лось. Плохо, что не приехал целый ряд команд прошлых Фестивалей. Хотелось бы померяться силами с ними. Ведь не место главное, а сами состязания. Лично для меня сложно было пробежать кросс, а остальное... Танцы? Занимаюсь ими с пятого класса, поэтому — без проблем. Со старшей командой у нас отличные отношения и совсем не обидно, что они стали первыми, а мы лишь вторыми. Главное: победа осталась за нашим корпусом! Конечно, появились и новые друзья из команд Алтая, Чернушки. Пожелание — на будущих Фестивалях хотелось бы, чтоб упражнения силового

комплекса проводились в помещении. На холоде просто невозможно показать то, на что ты способен. А что касается XI Фестиваля, то обязательно постараюсь принять в нем участие.

М. Рожков, командир команды 1: О Фестивалях знал многое от старшего брата, который тоже был участником фестивальной команды (От ред.: Игорь Рожков, командир команды ПКК на IX Фестивале, выпускник 2016 г.). Пожалуй, подготовка, тренировки были сложнее и тяжелее, чем само выступление на Фестивале. Главное, нужно было поверить в себя... Жаль, что не приехали многие команды! Хотелось бы померяться силами с той же командой из Ишимбая... Хотя в спортивном плане достойно подготовленных команд было достаточно — некоторых подвели творческие конкурсы. Мы к творческим конкурсам, танцам готовились очень упорно. Кстати, визитку свою, как и старшая команда, придумывали сами с Андреем Вячеславовичем и Ольгой Валерьевной. Брат, конечно же, пожелал удачи перед Фестивалем, поддерживал, приезжал на соревнования на тактической полосе.



Основные итоги X Фестиваля: 3 общекомандное место – КГБОУ «Алтайский КК» и МБОУ «Первомайская КШ «Тульский арсенал»; 2 место – ГБОУ СОШ № 484 «Пожарные кадеты» (С.-Пб.) и МБОУ КШ им. Е. И. Францева (г. Чернушка, Перм. кр.); 1 место – «Пермский КК им. генералиссимуса А. В. Суворова», 1 и 2 ком. Номинации: «Лучший командир» — Рожков М., «Пермский КК им. А. В. Суворова» (1); «Лучший знаток ПДД» -Бочарников Н., Первомайская КШ Тульской обл. и Полуянов К., «Пермский КК им.А. В. Суворова»; «Лучший водитель» — Катаргин Д., «Пермский КК им. АВ. Суворова»; «Знаток истории» — Селищев А., Первомайская КШ Тульской обл.; «Самый сильный кадет» — Кучаев Р., «Школа кадетского движения», г. Ижевск; «Лучший стрелок» -Воробьев И., СОШ № 484, «Пожарные кадеты» г.С.-Петербург; «Лучший пловец» — Проворов И., КШИ «Первый Рузский казачий КК им. Героя Советского Союза Л. М. Доватора», Московская обл.; «Самый быстрый кадет» — Березов Д., «Уваровский КК им. Св. Георгия Победоносца», Тамбовская обл.; «Лучший в метании гранаты» -Кулицкий П., «Пермский КК им. А. В. Суворова» (1); «Звезда вокала» — Белокопытов В., «Пермский КК им. А. В. Суворова» (2); «Лучший танцор» — Тетенев В., «Сивинская СОШ»; «Звезда визитки» — Суворов Д., СОШ № 484, «Пожарные кадеты», С.-Петербург.